# 别墅区一业主自拆私建栅栏

其他违建怎么办?市民希望有关部门有所行动

追踪报道

8月16日,本报C04版以《一别墅区六成业主违法扩建》为题,对济南市几个别墅区内存在多年的违法违章建设情况进行了报道,引起广泛关注。18日,高新区新生活家园小区热心市民反映,小区内一栋别墅的业主将之前私自搭建的栅栏自行拆除。除了这一处,小区内还有很多违建,不少市民质疑,执法部门咋没有行动?

本报记者 赵伟 实习生 郭凯

### 业主>> 拆除私建栅栏 准备种点花草

18日上午,记者来到高新区新生活家园别墅区进行现场探访。市民吴先生所反映的别墅,位于新生活家园二区68号楼。

据吴先生介绍,两个月前,这栋别墅的业主在自家 车库门前用木制的栅栏围了一块空地,大约20平方米 的面积。"之前也有人反映过,没什么用。但17日下午, 这家人自行将栅栏拆除了。"

记者来到现场看到,68号楼是一栋叠加别墅,有四户业主。车库门前已没有了搭建的栅栏,拆除下来的木栅栏横放在楼房东侧,车库前还停放着一辆车。

"当时建这个栅栏也是有原因的。"自行拆除栅栏的陈女士介绍,车库前是片空地,经常有人将车停放在那个地方,噪音很大。每逢过年过节,车灯一闪一闪的,有时半夜两三点钟也有停车的,家有老人还有小孩,实在影响休息。

陈女士称,她也找物业反映过这个问题,物业建议在车库前摆点砖块,但效果不好,于是用栅栏围起来了。陈女士称,用栅栏围的面积不到20平方米,早就想拆除了,但前段时间天气预报一直报道有雨,一拖拖到现在,17日下午才找人拆除的。陈女士表示,接下来等清理完建筑垃圾后,在周围种点花草绿化一下,把公共空间还给大家。



新生活家园别墅区业主车库前私建的栅栏已经自行拆除了。 本报

本报记者 赵伟 摄

#### 物业>> 希望更多业主自拆违章建设

陈女士的行为受到周边不少居民的称赞,对于能否带动大家进行自觉拆除,陈女士则表示,"恐怕带动不起来,小区违建太多了。"

据了解,新生活家园别墅区的违章搭建现象比较严重,根据去年高新区城管执法部门的统计,小区将近200栋别墅,占用公共空间扩院的有36户,既扩院又加建的有77户,在自己院内加建的有66户,共有179户。

小区物业一位负责人也表示,现在没有好的办法,只能是将政府的相关政策和通知以及媒体的相关 报道贴在宣传栏上,以此提醒相关业主。有时也挨家挨户上门劝说,但效果不是很好。"如果一开始就将违章搭建现象扼杀在摇篮里,可能效果会好一点。但现在乱搭乱建已成了气候,今天你搭一个棚子,明天他就会在绿化带里面种上菜,大家都

形成了一种攀比心理。"该物业负责 人表示。

"我们物业也不是执法部门,能采取的措施实在有限。"物业负责人称,前段时间有拉砖块的车想进人小区,物业人员进行了阻拦,但也拦不住,这种阻拦并不是长久之计,"希望陈女士的行为,能带动更多业主自拆违法违章建设。相关部门也应严格执法,把乱搭乱建现象制止住。"



## 相关部门咋没有行动

新生活家园小区内很多业主私 自扩院加建,占用公共空间,让小区 内其他居民怨言不断。不少小区居民 株多次报道,执法部门咋没有 行动?

"之前很高档的一个小区,现在遍地乱搭乱建,导致建筑垃圾随处都是,整个小区跟一个垃圾场一样,太烦人了!"小区居民郭先生无奈地说。记者现场发现,由于乱搭乱建,别墅之间的绿化带已经杂草丛生。"去年夜媒体报道后拆了一批了,之后虽下了拆违'通牒',但后来也没动静了,不知道执法部门说话还算不算数?"郭先生略显困惑。

小区多名居民也反映,在本报8月16日对小区乱搭乱建现象进行报道后,只是在小区南门的宣传栏上看到了复印的相关报纸,高新区城管执



在新生活家园别墅区入口处,张 贴着本报相关报道。

法人员的身影却迟迟未见,"去年报道后城管还来过,今年连个影子都没有见到,也没见任何行动。"有小区居民表示,希望高新区城管执法部门赶紧制定政策,早日行动起来。

相关链接

## 别墅违建多是遗留问题

除了新生活家园外,不少市民集中反映还有旅游路一小区等几处别 墅违建,对于这些违建如何治理?

对于查处的难度,一些执法人员也称,有些违章建设很难界定,目前执法最大的瓶颈是别墅基本是独门独院,执法人员很难进去。除此之外,目前的处罚政策相对建设成本来说,力度太小。

